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مة تصميم العناصر المقاو
للزلازل

( بيتونيا  ) 
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: ةالبيتونيتصميم العناصر 

:العناصر المقاومة للزلازل تتعرض لقوى

VD.Lأحمال شاقولية ميتة   

VL.Lأحمال شاقولية حية

شاقولية

ناتجة عن الرياحأفقية
Fx , Fy لناتجة عن الزلاز

نأخذ الأثر الأكبر ولا
يجمع أثر الرياح مع 

الزلازل
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VDL =26.7ton

VLL =3.7ton

VDL =12.0ton

VLL =3.6ton



: كافئةالمالستاتيكيةفي حالة الطريقة تراكيب الأحمال-
:ة التراكيب الأساسي-آ

ت خطورة يجب أن تقاوم المنشآت وكافة الأجزاء المكونة لها أكثر التأثيرا
:من التراكيب التالية بعد ضرب الأحمال بالعوامل التالية 

)Sff.LL(1.1E1.1DL32.1
21



)W3.1E1.1(DL99.0 or   

DLLL الأحمال الحيةالأحمال الميتة

Sأحمال الثلجWأحمال الرياح



f1 =1تي للأسقف في المواقع ذات  التجمعات العامة وفي الأماكن ال
لمرائبوفي الأحمال الحية 5kN/m2تتجاوز فيها الأحمال الحية 

السيارات 
f1 =0.5لباقي الأحمال الحية

f2 =0.7 مثل سقف سن )للأسقف النهائية ذات الأشكال الخاصة
(لص منه التخ) والتي لا تسمح بطرح الثلج بعيدا  عن المنشأ ( المنشار 

f2 =0.2لباقي الأسقف النهائية

DL.I.C.5.0EE
ah

  



h
E عديالأحمال الزلزالية الأفقية المحسوبة من قوة القص القا
  ودرجة عدم التقريرالوثوقيةمعامل

1  زالية     وقوع المنشأ في المناطق الزلأوعندفي حال حساب الإزاحة
(0,1,2)

5.1
Ar

1.6
21

Bmax



B
Aالمربعمساحة الطابق الأرضي للمنشأ بالمتر



max
rالقيمة العظمى لـ

ir
ق التي تحدث في أي من مناسيب الطواب

بناءلارتفاع الالسفلينضمن الثلثين 

ir في حالة جدران القص تؤخذ       على أساس القيمة العظمى من
مقسمومة(Lw/3)حاصل ضرب قيمة قوة القص في الجدار بالعامل 

الكلي        الطابقيعلى القص 
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:  معامل خفض المقاومة 

65.0
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5.09.09.0
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


 ccc AfN '85.0

:ية حالة المقاطع المعرضة لقوى ضغط لا محور-

200cmh ,   30cmb ,  kg/cm180'f,ton     300 2

c uN

حساب معامل خفض المقاومة إذا كان : مثال 
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يتعرض لعزم حدي ( . h=70, b=25cm)مقطع مستطيل أبعاده : مثال
Mu=40t.m وقوة محورية ضاغطة حديةNu=60t , المطلوب حساب التسليح اللازم

fy=2400kg/cm2للمقطع  باعتبار أن التسليح متناظر و  , fc’=180kg/cm2

d’=5cmوالتغطية

:الحل 

:الارتفاع الفعال -2

7.0838.0)1.0
267750

60000
(5.09.0 

ysysلدننفرض أن الفولاذ المشدود والفولاذ المضغوط مت-3 ffff     ,  '

cm655705  hd

5.09.09.0)1.0(7.0:نحسب معامل خفض المقاومة-1 
c

u

N

N

kghbfN cc 267750702518085.0'85.0 
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'ss AA 

     )).('25180(0.85  .8380  60000 ysys fAfAy 

=0cm72.18
2518085.0838.0

60000



y

:نتحقق من أن الفرض صحيح -4
2kg/cm75.12293

72.18

72.186585.0
6300

85.0   
6300- 







y

yd
fs

2kg/cm72.4869
72.18

585.08.721   
6300  ' 


sf

لدان نلاحظ أن الشرط محقق أي أن فولاذ التسليح المضغوط والمشدود مت
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نحسب التسليح من علا قة العزم -5
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:من مخططات الترابط 
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:قصاشتراطات التسليح الخاصة بجدران ال
حالة اللامركزية الصغيرة

bhfN cu '7.085.085.0' 

عالي المقاومةأملس عاديالتسليح على طبقتين

التسليح الأفقي

التسليح 
الشاقولي

'5.0 uu NN 

'5.0 uu NN 

'0025.0 cA'002.0 cA

'A)
'N

N
0035.00025.0( c

u

u'A)
'N

N
004.0002.0( c

u

u

'0025.0 cA'002.0 cA

'cAمساحة المقطع في الاتجاه المدروس

مساحة التسليح الدنيا
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ح ترتيب التسلي
في حالة 

اللامركزية 
الصغيرة

'5.0 uu NN 

'5.0 uu NN 

ع لا حاجة لوضع أعمدة مخفية يكتفي توزيع التسليح ووض
مرة قطر الكانة50مم وبطول 8كانات مفتوحة  بقطر لا يقل 

توضع أعمدة مخفية في نهايات الجدار بطول 
ضعف سمك الجدار كحد أدنى وبطول أعظمي لا 

من طول الجدار وتسلح بتسليح لا0.2يتجاوز 
من مقطع العمود المخفي ولا يتجاوز%1يقل عن 

2.5%

t

50 f

t

t-3t-0.2L
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ح ترتيب التسلي
في حالة 

ةاللامركزية كبير

ر توضع أعمدة مخفية في نهايات الجدا
بطول ضعف سمك الجدار ويسلح 
%2.5بالتسليح اللازم للشد ولا يتجاوز

حالة اللامركزية الكبيرة

تطبق القواعد الخاصة بالجوائز



29/07/1441 23

تصميم الأساسات
ن تطبيقه التربة هي أكبر إجهاد مسموح يمكميكانيكقدرة تحمل التربة في تقارير -

(.أحمال غير مصعدة) على التربة من أحمال الاستثمار 
عند تصميم الأساسات % 25يسمح بزيادة قدرة تحمل التربة بمقدار -1

وباستخدام الأحمال غير المصعدة وذلك عند دراسة أثر الرياح أو الزلازل
عند تصميم الأساسات % 60يسمح بزيادة قدرة تحمل التربة بمقدار -2

ل وباستخدام الأحمال المصعدة وذلك عند دراسة أثر الرياح أو الزلازل في حا
:تحقق 

2
min

max 



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عند تصميم الأساسات وباستخدام % 100يسمح بزيادة قدرة تحمل التربة بمقدار -3
:الأحمال المصعدة وذلك عند دراسة أثر الرياح أو الزلازل في حال تحقق 

2
min

max 




ويتعرض25x200cmالعرضيمقطعهأبعادقصجدارلدينالنفرض:مثال
إذا3kg/cm2يساويالتربةتحملومقدار200tonتساويشاقوليةاستثمارلحمولة
عزموNu=310tonالزلزالعنناتجةمصعدةلأحماليتعرضالجدارأنعلمت
.الأساسأبعادحسابوالمطوبMu=73ton.mانعطاف
:نصمم الأساس بدون أثر الزلزال:الحل 
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ساسوزن الأ+الشاقوليةالحمولة الاستثمارية -
ton21020005.0200 uN

:اسالمساحة المطلوبة للأس-
2cm70000

3

210000
reqA

L+2a:أبعاد الأساس المطلوب -

B
+

2
a aa

a
a

L

cm85   )225)(2200(70000  aaa
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cm19525285       cm370200285 11  BL

:الصافي على التربةالاجهاد-
2kg/cm77.2

195370

200000



net

:نتحقق من أبعاد الأساس مع أثر الزلزال

:اتالاجهاد-

2

max kg/cm93.5)
370

5.236
1(

195370

310000








2

min kg/cm66.2)
370

5.236
1(

195370

310000








m235.0
310

73
e
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2

soil

min

max kg/cm632   223.2
66.2

93.5
 






